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ALKÍNY 

- alifatické nenasýtené uhľovodíky 

- obsahujú násobnú trojitú väzbu, zloženú z 1 σ a 2 π väzieb, ktorá je kratšia ako dvojitá 

- σ väzby atómov uhlíkov s trojitou väzbou zvierajú uhol 180° (pr. - etín je rovinná molekula) 

Príklady alkínov: 

 

 

 

 

 

 



 

Acetylén sa používa na výrobu PVC,  acetaldehydu, technickej kyseliny octovej, lepidiel, je 

surovinou tzv. acetátovej chémie. 

Pozn.: Uhľovodíky, ktoré majú rovnaký počet atómov uhlíka aj vodíka / etín má 2 at. 

uhlíka a 2 at. vodíka/, horia za vzniku sadzí. 

 

ÚLOHY_3: 

1. Napíš chemickú reakciu spaľovania acetylénu za dostatočného prístupu kyslíka 

/dokonalé spaľovanie/. 

2. Napíš chemickú reakciu: adícia bromovodíka na prop-1-ín. Uveď iba jeden produkt 

v súlade s Markovnikovovým pravidlom. 

3. Napíš vzorec zlúčeniny hex-2-ín. 

 

 

 

 


